

附件：

全区地理标志保护产品 和地理标志商标征集表

地理标志保护产品/ 地理标志商标名称	苏尼特羊肉
一、产地范围	<p>示例：</p> <p>内蒙古自治区苏尼特左旗和苏尼特右旗现辖行政区域</p>
二、地域特征 (500字以内)	<p>示例：</p> <p>美丽富饶的苏尼特大草原，以其风吹草地见牛羊的千古绝唱闻名于世，这里不仅水草丰美、景色宜人，而且更是苏尼特羊的故乡。独特的气候条件，有利于牧草作物的生长，广袤的牧场和独特的饲料资源为苏尼特羊独特品质的形成提供了优越的条件。</p> <p>内蒙古自治区苏尼特左旗、苏尼特右旗是号称"肉中人参"的苏尼特羊生产地。苏尼特左旗，通常称东苏旗，地处蒙古高原中北部，位于中国四大天然牧场苏尼特羊肉产地-锡林郭勒大草原之一的锡林郭勒大草原西北。东苏旗96.7%的面积属于草原，其余为丘陵、沙地和湖盆低地，湖泊十数个，大小清泉举目皆是。东苏旗属半干旱大陆性气候，雨水偏少，日照充足。</p> <p>据史料记载，公元17世纪30年代初，苏尼特部落在额尔额贡嘎鲁特、奈嘎力纳布其图等地游牧。</p> <p>苏尼特右旗位于内蒙古自治区中部，锡林郭勒盟西部，与举世瞩目的"神舟"载人飞船着陆地四子王旗草原毗邻，地理位置为东经111°08' - 114°16'，北纬41°55' - 43°39'。气候属干旱性大陆性气候，平均气温为摄氏4.3℃，最高气温38.7℃，最低气温零下38.8℃，无霜期130天；年降水量平均为170-190毫米，蒸发量平均为2384毫米。广袤富饶的苏尼特草原是闻名遐迩的纯天然牧场，草原上分布着野生植物达200多种，野生动物有40多种，飞禽有30多种。闻名国内外的苏尼特羊是该旗的主要畜种。</p>

	<p>示例：</p> <p>苏尼特羊因经常采食丛生禾科和葱类牧草，使得羊肉肉质细嫩，味美多汁，高蛋白、低脂肪、无膻味，苏尼特羊肉中，人体所必需的几种主要氨基酸含量，明显高于其它羊肉。</p> <p>苏尼特羊肉鲜嫩多汁，肉层厚实又紧凑，瘦肉率高，肌间脂肪分布均匀，富有人体所需各种氨基酸和脂肪酸，容易消化等很多优点，在羊肉中独具特色，被誉为肉中之人参。</p>
	<p>示例：（仅供参考）</p> <p>苏尼特的由来是因蒙古苏尼特氏族部落在此定居而得名。苏尼特部落从11世纪早期直到12世纪中期的也速该巴禿儿，一直在格和图汗的子嗣们的统治之下。12世纪末13世纪初铁木真成吉思汗统一了分散的蒙古部落，苏尼特部在首领吉鲁根巴特尔的带领下，跟随成吉思汗为建立蒙古大汗国效了力，遂划地赐名。苏尼特羊始于明代，距今至少有600多年的历史，在明代就有苏尼特封建领主沿张库商道向明廷进贡苏尼特羊的记载，开苏尼特羊肉专供宫廷御用的先例，也就是在这个时候，东北和蒙古的涮锅食法传入京都，因苏尼特羊肉具有中医学说的；强筋壮骨、滋补元气、开胃健脾、固肾强肝之功效，素有肉中人参之美称，当地妇女在产期有喝羊肉汤、羊肉粥的传统。</p>
	<p>示例：</p> <p>生产规模与发展情况：（仅供参考）</p> <p>苏尼特羊肉作为国家和地方优良品种有其悠久的发展历程。1997年苏尼特苏尼特地区羊肉生产车间羊被内蒙古自治区验收命名地方良种后，2010年，进一步完善了《苏尼特右旗种公羊管理办法》，实行“合作社所有、专业户饲养、牧户有偿使用、独立核算”的管理模式，全旗36个重点养殖苏尼特羊嘎查种公羊全部实现了集中管理。整合各类项目资金投入150万元，重点加强了苏尼特羊良种场的基础设施建设，有效增强种羊场生产种畜能力。同时，对还没有解决牲畜饮水问题的管理点，安排一部分水源井建设项目。建立“企业+合作社+牧户”的发展模式，为苏尼特羊选育工作提供可借鉴的经验。为了实现区域化布局、规模化养殖、集约化经营、专业化分工、标准化生产、社会化服务、产业化发展的建设目标，发展高效生态避灾型</p>

	畜牧业。到 2013 年，有依法注册取得法定主体资格的全旗农牧民专业合作经济组织 51 个。参加合作社的农牧户已达到 1755 户、农牧民 5516 人。
六、地理标志 产品图片	产品其本身的照片 2-3 张； 种植/养殖/生产环境的照片任选 5 张，单张照片大小在 2M 以上，并配文字说明。